

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят) о 5-й годіні по полудні.

**РЕДАКЦІЯ:**  
Адміністрація: улица Чарнецького ч. 10.

ЦИСЬМА приймають ся лиш франковими.

**РУКОПИСИ**  
публікують ся лиш на окремі надані і за зложеною оплатою поштовою.

**РЕКЛАМАЦІЇ**  
незапечатані візьмі від оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата у Львові**  
в агенції дневників паж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

До ситуації. — З ради державної. — Угорська криза. — Новий італійський кабінет.

Цілий вчерашній день тревали наради поодиноких клубів. З чеського табору потверджують згідно, що вчерашні наради знов не довели до цілі. В самій славянській Унії проявили ся різниці поглядів так поважно, що з одної сторони говорять про можливість розбиття її. Сторонництво Странського на случай, коли би Унія допустила до другого і третього читання бюджетової провізориї перед переведенем реконструкції кабінету, наміряє виступити з Унії. Ческі аграрці заявляють, що перед другим читанем бюджетової провізориї мусить настати реконструкція кабінету.

На вчерашнім засіданю легітимацийної комісії, що відбуло ся під проводом посла Дашицького, поставив пос. Ліберман таке внесення: „Комісія зволить ухвалити вибране субкомітету з 7 членів, котрої задачею було би владжене законопроекту про утворенне виборчого трибуналу і предложене яго до трох місяців легітимацийній комісії до передискутованя і порішення“. Пос. Левенштайн запропо-

нував, щоби той субкомітет займав ся загалом заведенем виборчого судівництва а евентуально і застановив ся над kwestією виборчого трибуналу. В голосованю прийнято внесення п. Лібермана в слідувчій формі: „Надежить вибрати субкомітет з 9 членів, котрий має застановити ся над заведенем виборчого судівництва, евентуально виробити законопроект про утворенне виборчого трибуналу. Той проєкт предложить субкомітет легітимацийній комісії до обраня і ухвали“. До субкомітету увійшли м. н. пп. Цеглиньскій, Ліберман і Бузек.

На вчерашнім засіданю палати послів вела ся дальша дискусія над бюджетовою провізориєю. Промовляли пп. Дртіна, Резаль, Шустершиц, Адлер, Гесман і др. Гломбинський. З всіх тих промов найважніші були промови Шустершица і Гломбинського. Шустершиц пояснював становище славянської Унії супротив теперішнього парламентарного положення і заявив ся іменем Унії против бюджетової провізориї. Др. Гломбинський дав погляд на загальне положенне парламентарне, виказав всі трудности, які стоять на перешкодї правильній праці парламенту і взивав сторонництва до взаїмних уступок, аби можна було поладити найважніші державні і народні потреби. Промовляв ще пос. Кльофач, котрий виступив против ні-

мецької політики Австрії і на тім перерваво дискусію.

П. Міністер рільництва вніс проєкт закону в справі підпираня годівлі худоби і вложеня головної торговлиці для продажі худоби. — Слідувче засіданне відбуває ся нині.

Угорська рада міністрів приймила на вчерашнім засіданю до відомости справозданне президента кабінету Векерлього о послідних его аудієнціях у цісаря. На нині має бути покликаний на аудієнцію до монарха міністер а latere гр. Алядар Зічи. Цілий вчерашній день удержувала ся уперто поголоска, що Векерльому поручив цісар зреструктурувати кабінет і утворити кабінет тимчасовий, котрого задачею було би поладити державних конечностей, а перед усім бюджетової провізориї. На случай такої комбінації і частинної реконструкції хотіли би Векерле задержати в кабінеті міністрів Кошута, Антоніого і Андрашого. Після імовірних поголосок збере ся угорський сойм на наради вже на другий тиждень.

Як вже доносили телеграми, італійський король поручив задачу утворення нового кабінету бар. Сонніно. Сонніно був вже раз президентом кабінету від д. 8 лютого до 18 мая 1906. Був то один з найкоротших кабінетів. По нім прийшов Джолітті, а тепер знов має замінити Джоліттіого Сонніно. Сонніно має те-

14)

## Смерть і гроби.

Культурно-природописна розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальше).

Дрожащими пальцями сягнула пані Гертруда, але коли почувла під ними студене скло, владя перепуджена руку назад. Серце в ній било ся, в очах мигкотіло, в ушах шуміло. Ні, то не був такий настрій, щоби можна було витати того поважного гемія зі спущеною в долину смолоскипою. Хотіла ще трохи підождати, перемочи в собі насамперед той якийсь сьмішний страх.

Ще раз, ще й третій сягала по рурочку, пальці її вже зачали були шпортати коло затички, але мов би їй руки відоймило і знов їх спустила.

Нараз відозвало ся в ній чувство, про котре вже відмигних літ нічого не знала, котре ніби десь було щезло ще від тої пори, коли она была молода. Рушма ся і вхопила рурку, щоби її кинути на землю і ровбити. Але й зараз стямала ся, що вже від самого запаху можна згнути і поклати рурку осторожно назад до пуделочка. Побігла відтак до вікна і відчинила ціле, мов би вже в цілій комнаті за мало було воздуха для неї.

А там на дворі тепленька літка нічка

сипала із чертої урни блискучі зірочки на землю. Лагідний запах молодой зелені і цвітучих корчинок піднімав ся в гору; тисячі мовчальвих, красних і позних життя тайн ніби спускало ся а неба на землю, то знов із землі піднімало ся до неба. Здалека було чути глухий гамір великого міста, що ніби вторував тій поважній вічній піснї природи.

Пані Герт уда виглянула на двір на ту зористу і цвітисту мічку і їй здавало ся, мов би то она нкві першій раз побачила життя. Заложила руки і прити нула до серця, отворила трохи уста, мов би хотіла щось сказати, щось виповісти.

Як дурне то все було! Як нуждення, як нерозважна она была, що сама собі хотіла смерть зробити — вже тепер, коли життя наставляло їй ще може свою волоту чарку! Що она такого наплела і видумала та чула ся нещасливою! Що она сама одна на світі? Так, певно. А хибаж то не така доля всіх людей, що они доволи стають самотні? А хибаж она не має приятелів, свої книжки, свою серпичку? Хибаж то не було більше як достаточне товариство на кожну не заняту годину? Сволеми були самолюбиві, не знали більше нічого як лиш її використовувати? Она стрясла собі волосе на плечі і засьміяла ся зтиха. — Ходить лиш сюди, побачимо, хто сильніший, хто більше самолюбивий — я чм ви! А впрочім — ніхто не знає, один або другий з них не має таки серця для неї, о чім она доси лиш ніколи не подумала і на то ніколи не вважала. Она сама стала ся была самолюбивою, позабула вже, як то слухати

завиву других, як ставати другим в пригоді. Їй здавало ся, що она хора, що безнадійно хора? А хтож то казав, хтож то набив їй в голову? Лікар аві одним словом не сказав їй того, лиш упоминав її, щоби виїхала, обіцяв їй, що она вогсім виличить ся, коли побуде на лагіднім підсоню. А она нерозумна не хотіла того зробити, жаль їй було тих вілька тисячів корон та й бояла ся того, що буде мусіла трохи обмежити ся, коли верне з дороги, на котру треба буде багато видати!

Так їй тепер захотіло ся жити, що вже на другий день вибрала ся в дорогу. А хибаж она не была ще досять молода, щоби ще могла ділати і працювати, хоч для дійсно молодых називала ся она вже старою женщиною? ! Що бо то знає молодіж про молодість! Чи могло взагалі бути щось красшого, як сильна, весела борба з життям о життя?!

Пані Гертруда не відтикала ніколи скляної рурочки. Жила ще багато літ і аж до послідної хвилі ховала її старанно запечатану в малій добре замкненій шафці. Ніколи не видавало ся їй життя так дорогоцінним як у всіх тих роках, коли за одним віддихом могла була его позбути ся.

\*

Приходимо тепер до найсумнішого а zároveň і найважнішого прояву в людській натурі, до — убийства. Чи може бути щось



пер 52 літ, до палати послів увійшов в р. 1880 а в р. 1893 утворив власну партію, зложену в 23 послів для поборовання тодішнього кабінету Джозітті'ого. По поваленю того кабінету Крісті, котрий обняв керму правління, віддав Соннінови теку міністра скарбу, котру він однак держав дуже коротко.

Від р. 1901 Сонніно був в палаті провідником правого крила, котре назвало ся центрум і вів опозицію насамперед против кабінету Цанарделього, відтак Джозіттіого. Сонніно єсть противником соціалізму, але також і противником загорільців націоналістичних. Що до політики заграничної завваляв ся все ва потрійним союзом.

Склад нового кабінету має бути такий: Сонніно президія і справи внутрішні, Мартіні справи вишні, Беттольо маринарка, Свінарді війна, Рубіні публічні роботи, Данео почта, де Рава фінанси, Люцалі рільництво, Фіножіро судівництво і Фані просвіта.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 11 грудня 1909.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменував касиера головної крайової каси у Львові Станіслава Трженецкого контролером а ад'юкта каси Мих. Даниловича касиером.

— **Наукові виклади в Перемишлі.** Тов. наукових викладів ім. Петра Могвяи уладжує в Перемишлі слідуєчі популярні виклади: дня 11 грудня проф. Іван Боберский: Про зимові спорти,

дня 12 грудня др. Маріян Долинський: Вплив фізичної праці на устрій чоловіка, дня 19 грудня проф. Ілля Кекоруда: Старинні Атени, (з світляними образами), в днях 1 і 2 січня проф. Лев Редкевич: Бярвія фотографії, Винахід братів Лущіге (з демонстраціями), дня 16 січня артист малар Іван Труш: Напрями в штуці, дня 23 січня проф. Константина Малицка: Мати і дигина в історії народів, дня 30 січня о. Теодор Пасічинський: Церковний спів в світлі історії і найновішої критики, дня 6 лютого др. Іларіон Сьвенціцький: Поет і суспільність. Виклади відбувати муть ся в салі „Народного Дому“. Початок о год. 4-30 пополудни. Вступ: крісло 20 с., партер 10 с.

— **Дирекция церковної торгівлі „Достави“** у Львові розписує отсим конкурс на посаду технічного управителя складів товариства. Обовязком сего управителя буде вести товаровий маґавин, удержувати зносини з артистами, промисловцями і купецкими фірмами і заосмотрювати склади в потрібні товари. Від кандидата жадає ся розуміння тих галузей штуки, які входять в обем церковної торгівлі (бронзівництва, різьбарства, маларства, матерій і др.) Велиж би кандидат якоюсь галузю досі спеціально не займав ся, має виказатись, що посідає условини, що зміг би нею скоро познакомитись. Кандидати звольте проте залучити до своїх подань свідоцтва ві шкіль звичайних і фахових, як і з дальшого свого занятя і переслати їх до 22 грудня с. р. до дирекції „Достави“ на руки о. Александра Стефановича у Львові (ул. Чарнецкого ч. 26).

— **Пригода на залізници.** Зі Стрия доносять до львівських газет: Вчера вечером машина пересуваюча нови стовкнула ся з машиною над'їздаючого поїзду львівського а стовк був так сильний, що машина від пересуваня вбіла ся формально в машину львівського поїзду і аж дві машини мусіли єї витягати. Шлях на значнім просторі ушкоджений, а кілька подорожних і кілька осіб зі

служби залізничної потеріли легкі покаліченя. Найбільше потерів підурядник Войтович, що вів поїзд львівський. Причина сєї пригоди поки що не звістна.

В справі сій одержало бюро кореспондентийне слідуєчий комунікат урядовий:

При в'їзді вчєрашнього поїзду ч. 1715 виходячого зі Львова о 6 год. 55 м. вечером настав на стації в Стрию о 9 год. 3 мін. вечером стовк в машинок, що іхала сама до огрівальні. При тій пригоді ушкодило локомотиву поїзду, підчас коли вози особоні аві не вискочили із шин аві не ушкодили ся. З подорожних 9 осіб вазнало лиш легкого контузий а ві служби лиш ведучому поїзд адерло наскіренє в верха на правій ручі. З причини тої пригоди настало невзначне опізнєне поїздів до Станіслава, Хирова і Львова. Причиною тої пригоди була неосторожність зворогничого, котрий саме перед приїздом львівського поїзду пустив машину, що мала іхати до огрівальні, на шини, по котрих мав в'їжджати поїзд особовий. — З причини повиспої пригоди приїхав був в ночи до Стрия радник Двору п. Рілицький а по переведєню дождєнь від'їхав рано до Львова.

— **Дрібні вісті.** Wiener Ztg. оголосила розпорядженє Міністерства справедливости в сиваві приділеня громади і обшару двірського Белеїв, належачих досі до болєхівського повіта судового, до судового повіта долиньського. — На лієту адвокатів вписали ся: др. Кость Бірецький в осідком в Шарци і др. Теодор Ваньо в Золочеві. Др. Кирило Трильовский переносить ся в Коломиї до Яблонова. — В Будапешті арештувала поліція 3 підозрілих людей, котрі приймали ся, що послідніми часами доконали рабунків кас в Будапешті. Два в них походять зі Львова. — Вчєра в полудне на горбах цитаделі у Львові застрілив ся якийсь вояк 30 пп. — Анна Гураль, 20-літна донька муляра забравши в дому готівкою 120 К і книжочку каси оцадности на 100 К в котрих виймила 90 К втекла в дому. До того — як визнав єї батько на поліції — мав єї намовити якийсь Володислав Лясковецький, помічник пекарський. — На ул. Личаківській арештовано оногда якогось Миколу Сервіка в Пасік личаківських, котрий продавав легковірним мосязні обручки за волоті, кажучи, що продає їх для того так дешево, бо їх знайшов.

— **Убийство в Вацовичах.** В селі Вацовичах, пять кілометрів від Дрогобича знайдєно дня 7 с. м. рано в Чорнім Потоді тіло тамошнього селянина, Йосифа Греха, літ 76. Обдукция виказала, що Греха хтось задушив руками а відтак вкинув до потока, щоби тим способом затерти сліди. Внаслідок того вивєсло дрогобичає староство до Вацович поліційного агента Лизика, котрий забрав ся енергічно до слідства і викриє виновника в особі прийми Грехів.

Йосиф Грех будучи бездітним, приймив за сина паробка в Вацович Миколу Буя і віддав єму половину свого майна а другу половину задержав для себе і господарив на ній. Прийма невдоволений тим, розпочав суперечку зі своїм прибраним батьком а навіть відгрожував ся, що єго убє. Так було через три роки, аж остаточно Грех зачав таки на добре побювати ся о своє житє. Дня 6 с. м. вернув Микола Буяє пияний з Дрогобича около 12 год. і зачав так відгрожувати ся Грехови, що той в обаві о своє житє утік з власної хати. Тоді Буяє замкнув в хаті свою жінку і жінку Греха, щоби єму не перешкаждали, здохнув Греха, задушив єго а трупа вкинув до потока. Звєрського убийника відставлено скованого до слідчої в'язниці в Дрогобич.

— **Велика крадіж почтова.** На головнім двірці залізничнім доконано оногда вечером великої крадежі. Пропали в невьяснений досі спосіб 14.000 К в мішку почтовім підчас відбираня почтових посядок, які наспіли із Самбора. Справа представляє ся як слідує: З воза почтового, який наспів із Самбора і Стружа, вивдавав пересідки почтові провізоричний возний почтовий Ян Лапка а переймав від него другий провізоричний возний Леопольд Шраєр. Маяіпуляция при тім відбувала ся в слідуєчий спосіб:

Шраєр держав в руці сїмс наспівших посылки і відчитував їх а Лапка з кожним відчитанєм вивдає наспілі пакунки до мішка, котрий держав Шраєр в руці. На самім переді

страшійшого, як то, що чоловік чоловікови житє відбирає? Як то так може бути? Звідки в чоловіці така лють і чи се яєсь правило природи, чи може якась в ній хіба?

На жалє годі нам тут розбирати всесторонно сї питання і мусимо обмежити ся лиш на короткий начерк. Показуючысь на біблію, після котрої вже перший брат брата убив, мусимо передовсім зазначити, що убийство вжє з першими людьми появило ся на світї та й досі ще не перевело ся в людськї роді. Не убий! — каже сема заповідь Божє, коєго ще Мойсей приніє з гори Синай, а мимо того люди як убивали так і убивають, без права і з правом, по закону, на ганьбу і славу! Як робили погани, так роблять і християни та ще мноді й чванять ся тим. Убийство мьоді вє лиш похваляємо, але ще й величаємо за него людей, називаємо їх героями та лицарями, надаємо їм певного рода відзнаки, щоби они могли ними величати ся. З другої сторони знов за убийство віділачуємо убийством і так удобряємо єго, надаючи єму силу закона і знамя справедливости. Де тут границя, де ріжниця межи злим а добрим, скоро один і той сам вчинок можна удобряти, похваляти і величати, гідити ся ним, закаувати і карати а караючи допускати ся того самого вчинку? Виходить з того, що люди оцінюють і осуджуючи вчинок убийства, не звязкують на сам вчинок лиш намір і ціль, в який єго вкочано, та на наслідки, які він викликає. А се що знов значить?

Придиїм ся самому вчинкови. Що то єсть убийство, що значить убивати? Робити з добре обдуманим наперед наміром так, щоби хтось поживє смертє, значить убивати. Як видимо, до убийства потрібний ще й намір. Де нема наміру, там нема і убийства, там може бути лиш хіба якась случайна пригода, внаслідок котрої хтось позбавляє другого житя, хоч би тотя пригода підходила навіть дуже близько до убийства. Коли хтось без наміру позбавляє другого житя, кажемо, що то лиш забійство, в бійці побите або поранєне та покаліченє на смертє. Дальшою характеристикою убийства єсть також ціль єго. Коли хтось з добре обдуманим наміром позбавляє другого житя на то, щоби опісля загорнути єго майно а в тій цілі добивав ся до него підступним нападом, то кажемо, що то розбійничє убий

ство. Коли же хтось має влість до когось і для того позбавляє єго житя, то кажемо, що се убийство в мести і т. д.

Не будемо тут запускати ся в дальшу характеристику всьлякого рода убийств а звернемо ся просто до єго причини. Що стає ся безпосередною причиною убийства? Кажємо: намір, бо без наміру нема убийства. Що єсть той намір? В чоловіці настає якась гадка відобрати другому житє. Тотя гадка, скоро раз зродить ся, може щораз сильнійше чоловіка опановувати, може остаточно так виповнити цілу суть єго душі, що під єї впливом воля єго набирає в однім напрямі, играє в напрямі тої первістної гадки так великої сили, що стаючысь наміром наставляє єго до ділєня, котре має на цілі виконанє тої первістної гадки.

Але як і дльакого може в чоловіці зродити ся тотя первістна гадка відбирати другому житє, як може она набрати так великої сили, що опановує волю чоловіка і родить в нїм наміри убийства? Дві на то складають ся причини, одна з них таки в самім чоловіці, друга поза ним в єго окруженю. Щоби то зрозуміти, треба придивити ся людям в первістнім їх ставі, в ставі що так скажемо дикости. Ще й нині, мимо того що рід людський розвивав ся вжє богато тисяч літ — знаємо напевно, що вжє що найменше шість тисяч літ тому навад були високо культурні народи — суть так дикі люди, що они дуже мало ріжнять ся від звєрят а своєю лютостю може навіть і диких звєрів перевишшають. В глубині Африки і на деяких австралійських островах суть преці люди, котрі не то одні других убивають, але ще їх і їдять. Того преці навіть в звєршнім світї не стрічає ся, щоби хижі звєри з того самого рода одні других пожирали.

Що єсть можна би з того вносити? Кажємо, що чоловік єсть найсовершеннійшим сотворіним на світї. Так оно й єсть; але заразом і бачимо, що в людех ще й до нині остала ся як найбїльша звєрскість. Якаж мусіла она бути ще тоді, коли чоловік жив нарівні зі звєрятами і з ними мусів борбу вести. Аж поволі і поступєнно позбував ся рід людський своєї первістної звєрскости а як видимо, не повбув ся єї ще й до нині.

(Дальше буде).



була виписана посмака грошевих листів і якихсь дорогоцінностей, що містила ся в окремій на ту ціль призначеній мішці. До кого були ті листи адресовані і які то були дорогоцінності, — поки що не знати; досить лиш, що оці були записані у книзі на 14.000 К.

Шраер каже, що чув, як той мішок з дорогоцінностями і грошевими листами впав до його мішки, отже він скрутив мішок в горі і поклав его на візок, наклав на той сам візок ще й інших посилок, призначених на головну пошту „Львів І.“ а відобравши всі, покотив візок на вінду а Ладка лишив ся у вагоні. З візком разом в'їхав Шраер відкою до тунелю і покотив візок поштовою аж до воза поштового, що стояв на улиці. Під ту пору не було нікого ані в тунелі ані на улиці ані коло воза.

Шраер отворив насамперед віз в переду, де єсть сковок на більше вартістні посилки, і зачав там вносити з візка один пакунок за другим. Поклавши при одній стіні дві білі пакки, вложив на них мішок з грішми, а відтак складав дальші пакунки. Коли вже все вложив, замкнув дверці, заложив залізною штабою, котра творить заравон і скобель, та замкнув на колодку. Попробовав ще колодку, чи добре замкнена, а відтак взяв ся складати дальші пакунки до иншого сковку на возі.

Упораншись так, вернув Шраер з візком назад на перон до поїзду, що мав надійти з Черновець. Коли поїзд надійшов, відобрав від него так само всілякі пакунки і вернув з ними до поштового воза. І тоті пакунки, між котрими був також мішок з грошевими листами, мав він вложити у возі в переду. Отже відомкнув колодку, отворив дверці і добачив відразу, що на білих пакунках нема вже мішка з грошевими листами. Сам собі не вірив, перешукав ще раз, а не знайшовши, заробив крику і закликав поміч. Збігла ся зараз служба поштова, перешукало все, спроваджено Ладку в перона, повідомлено начальника пошти на дворці п. Кмітовича і остаточно завів на поміч поліції. Але й поліція не помогла нічого, а що остаточно ціла та справа стала ся загадковою, бо крім Ладки і Шраера нікого не було при пакунках і возах поштових, то арештовано їх обох, а тимчасом власті поштової і поліційні ведуть дальше слідство.

— З судової салі. Підчас вчерашньої розправи против Плетюка переслухано ще раз вітця із Спасова, Пасіку, котрого омого арештовано за фальшиві зізнання. При слідстві зізнавав він дуже в некористь Плетюка, а підчас розправи змінив свої зізнання і внаслідок того арештовано его. Отже вчора, переспавшись у в'язниці, зголосив ся Пасіка до судні слідчого і сказав, що має щось важного сказати. Отже суперечність свою в зізнаннях поясняв він тим, що перепудив ся і був дуже змішаний та не знав, що говорить, а остаточно зізнав, що все то, що сказав перед суднею слідчим в Сокалі против Плетюка, було правдою. Его поставлено Плетюкови до очей, а той всему заперочив. При кінці розправи заступник прокуратора др. Рожанковський поставив внесені в цілі доповнення слідства і відрочення розправи, але тому спротивив ся оборонець др. Венцлав, а трибунал того внесень не уваглявши і предложив судням присяжним питання в напрямі убійства, а на жадане прокуратора додав питання в напрямі забиства. Судні присяжні 10 голосами заперечили оба питання, а трибунал видав вирок увільняючий. Позаяк прокуратор зголосив жалобу неважності, задержано Плетюка і дальше в слідчій в'язниці.

## Телеграми.

Відень 11 грудня. На вчерашнім засіданні палати послів внесли інтерпеляції: пос. Сьреднявський в справі поступованя заведеня обезпечень робітників від нещасливих случайів на Галичину і Буковину у Львові. — Пос. Старух в справі услідження Русинів в 30 п. ц.; пос. Бачинський в справі не признаваня рускої мови урядами поштовими в Галичині; пос. Будзиновський в справі поступованя вла-

стий повітових в Бучачі і в справі утрудненя робленя руским селянам при еміграції через Намістництво; — пос. Беньовський в справі услідження польської мови в руку залізничім.

Будапешт 11 грудня. Дневник урядовий оголошує увільненя гр. Александра Нако на власну просьбу зі становища губернатора в Реці.

Софія 11 грудня. Король Фердинанд в'їхав за границю.

Петербург 11 грудня. Болгарский делегат Дмитров заявив, що прибув до Петербурга лиш в цілі підписаня фінансової російско-болгарської угоди. Болгарія буде платити через 75 літ річно 1,025.000 франків.

Константинополь 11 грудня. Ціла преса займає ся справою плавби в Мезопотамії і підносить значне мнїшної ухвали палати послів для правителства і турецького народу. Загальну звертає увагу, що молодотурецький орган „Тані“ від двох днів представляє справу яко інтригу Німеччини. Часопись та зазначає, що упадок правителства був би заравон упадком Молодотурків і потягнув би за собою велику квязу народну.

Вашінгтон 11 грудня. На острові Гвам (Маріанські острови) було сильне землетрясенє і заробило великої шкоди.

### Ціна збіма у Львові.

дня 10 грудня:

Ціна в коронках за 50 кіло у Львові.

Пшениця	12-70 до 12-80
Жито	9-40 до 9-60
Овес	7-10 до 7-30
Ячмінь калний	7-10 до 7-50
Ячмінь броварний	7-60 до 8-50
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до варени	10 — до 13 —
Вика	7 — до 7-50
Бобик	7 — до 7-20
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Конюшина червова	65 — до 80 —
Конюшина біла	70 — до 85 —
Конюшина шведська	70 — до 85 —
Тимотея	25 — до 27 —

### Реальність на продаж!

В селі Довжанка, пів милі від Войнилова, єсть на продаж за мірну ціну реальність, яка складає ся з хати і 6 моргів ґрунту, поля, пасовища і ліса в однім. Близшої інформації можна засягнути у п. Василя ДАНИЛЮКА, власителя реальности в Рогатині.

### Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає —

#### „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниця „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольск ч. 1.

Там дістає ся різні фелони, чапні, хрести, ліхтарі, свічники, тапи, патерці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвїти і всякі другі прибори. Також приймають ся чапні до повооченя і ризи до направл.

Удїл вносять 10 К (1 К вписове) за гроші вложені на щадничу книжку дають 6% (39—?)

## Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середне-європейского.

**Замітка.** Поїзди коєшні означені грубим друком. Нічні години від 6-00 вечером до 5-59 рано суть означені підчеркненом числом мінутових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7-25, 8<sup>55</sup>, 9-50, 1-10\*, 1-35, 5-45, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>. \*) З Тарнона.
- З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2<sup>11</sup>, 5-40, 10-30.
- З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45\*</sup>, 8-05, 10-20\*, 2<sup>05</sup>, 5-51, 6<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>.
- \*) Із Станиславова. \*) З Коломиї.
- З Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11<sup>00</sup>.
- З Самбора: 8, 9-57, 2, 9<sup>00</sup>.
- З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50.
- З Яворова: 8-05, 5.

### На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10<sup>12</sup>.
- З Підгаєць: 10-54, 7-26\*, 9-44, 6-29\*, 11<sup>55</sup>\*)
- \*) З Винники.

### На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10-38, 7-10\*, 9-28, 6-13\*, 11-39\*)
- \*) З Винники.

### Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/5 до 2<sup>00</sup>, 8-15, 8<sup>20</sup>, 1/6 до 2<sup>00</sup>, 3-27, 9<sup>35</sup>, 1/7 до 2<sup>00</sup>, 5-30. в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 2<sup>00</sup>, 3-27, 9<sup>35</sup>.
- З Янова: що дня: від 1/5 до 2<sup>00</sup>, 1-15, 9<sup>25</sup>, в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 2<sup>00</sup>, 10-10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.
- З Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11<sup>45</sup>.
- З Винники що дня 3-44

### Відходять зі Львова

в головного двірця:

- До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8-40, 2<sup>45</sup>, 3-30\*, 6<sup>12</sup>, 7, 7-35, 11-15. \*) до Ражова.
- До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8<sup>00</sup>, 11<sup>10</sup>.
- До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6-10, 9-10, 9-35, 2-23, 3-50\*, 6<sup>00\*</sup>, 10-38. \*) до Станиславова, \*) до Коломиї.
- До Стрия: 7-30, 1-45, 6<sup>55</sup>, 11-25.
- До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10<sup>45</sup>.
- До Сокаля: 6-14, 11-05, 7<sup>10</sup>, 11<sup>35</sup>\*) \*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8-20, 6<sup>30</sup>.

### З „Підзамче“.

- До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8<sup>29</sup>, 11<sup>32</sup>.
- До Підгаєць: 5-35\*, 6-12, 1-30\*, 6-30, 10-35\*)
- \*) до Винники.

### З „Львів-Личаків“.

- До Підгаєць: 5-53\*, 6-32, 1-49\*) 6-50, 10<sup>54</sup>\*)
- \*) лиш до Винники.

### Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7-21, 3-45. 1/6 до 30/9 3-30, 8<sup>34</sup>. 1/7 до 31/8 5-50. в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 3-30, 8<sup>34</sup>. від 1/6 до 30/9 12-41. від 1/7 до 31/8 9—
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10-10, 3-35 в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1-35
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/07 до 12/9 10-35.
- До Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/12/9 2-15.
- До Винники що дня 5<sup>30</sup>.

За редакцію відповідає: Адам Криховецький.



Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-  
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найпреступнійшими услівями і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За докладною 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі можлив банк гіпотечний як найдальше ідуці зарядженя.

Принеси дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.